
高二下化学小练（60）
1．已知某元素的＋1价离子的外围电子排布式为nsn－1np2n，则该元素在周期表中的位置正确的是(　　)

A．第3周期ⅣA族，p区
B．第4周期ⅡB族，s区
C．第4周期Ⅷ族，d区
D．第4周期ⅠA族，s区
2．(不定项)下列说法正确的是(　　)

A．s区不都是金属
B．所有金属元素都分布在d区和ds区
C．最外层电子数为2的元素都分布在s区
D．元素周期表从第ⅢB族到第ⅡB族10个纵行的元素都是金属元素
3．(2018·苏州月考)元素周期表中共有18纵行，从左到右排为18列，第1列为碱金属元素(氢元素除外)，第18列为稀有气体元素，则下列说法正确的是(　　)

A．第9列元素中没有非金属元素
B．第15列元素原子的最外层电子排布式是ns2np5
C．最外层电子排布式为ns2的元素一定在第2列
4．R元素有如下反应：ROeq \o\al(－,3)＋5R－＋6H＋===3R2＋3H2O，下列说法正确的是(　　)

A．R元素位于周期表中第ⅤA族
B．ROeq \o\al(－,3)中的R只能被还原
C．R2在常温常压下一定是气体
D．R元素一定位于周期表中的p区
5．(不定项)(2018·无锡校级期末)元素X、Y、Z在周期表中的相对位置如图所示。已知Y元素原子的外围电子排布式为nsn－1npn＋1，则下列说法不正确的是(　　)
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A.Y元素原子的外围电子排布式为4s24p4
B．Y元素在元素周期表的第3周期ⅣA族
C．X元素所在周期中所含非金属元素最多
D．Z元素原子的核外电子排布式为1s22s22p63s23p63d104s24p3
6．按照下列元素基态原子的电子排布特征回答问题。

A元素的原子中只有一个电子层且只含1个电子；B元素的原子3p轨道上得到1个电子后不能再容纳外来电子；C元素的原子2p轨道上有1个电子的自旋方向与其他电子的自旋方向相反；D元素的原子第三电子层上有8个电子，第四电子层上只有1个电子；E元素的原子最外层电子排布式为3s23p6；F为金属元素且原子核外p电子数和s电子数相等。

(1)B元素在元素周期表中的位置：________________。

(2)上述元素中位于s区的有____________(填元素符号)。

(3)写出C元素基态原子的外围电子的轨道表示式：

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________。

(4)检验某溶液中是否含有D＋，可通过____________反应来实现；检验某溶液中是否含有B－，通常所用的试剂是____________和__________。

(5)写出E的元素符号：________，要证明太阳上是否含有E元素，可采用的方法是________________________。

